



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

20 января 2011 года • 50-й год издания • № 3 (2788) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

В Хьюстоне посадят аллею в честь Гагарина и проведут Дни сибирской науки

В Хьюстоне, штат Техас, где расположен американский Центр управления полетом, планируется высадить аллею деревьев в честь полёта Юрия Гагарина, установить памятник первому человеку, побывавшему в космосе 50 лет назад.

В апреле-мае состоятся и вторые Дни сибирской науки в Хьюстоне. Первые, напомним, были приурочены к 50-летию СО РАН в 2007 году.

Судьбу кольцовских вирусов оспы решают в Женеве

В Женеве стартовала сессия исполнительного комитета Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), на которой запланирован доклад относительно подготовки даты уничтожения натуральных коллекций оспы.

Как отмечается в документах ВОЗ, в мире существует лишь две коллекции вирусов натуральной оспы — в Центре по борьбе с болезнями и их профилактике (Атланта, США) и в ГНЦВБ «Вектор» (научоград Кольцово, Новосибирская область, РФ). «Вектор» является обладателем 120 штаммов оспы, вирус может сохранять активность в течение 200 лет. В 2009 году инспекция ВОЗ подтвердила безопасность хранилища на «Векторе».

Подготовка документов относительно целесообразности уничтожения вирусов оспы началась в 2007 году. Итоговое решение ВОЗ будет обязательным для России и «Вектора».

Ранее представители «Вектора» выступали против уничтожения коллекции, подчеркивая ее научную и медицинскую ценность для человечества. США также выступали против уничтожения своей коллекции.

Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны закончилась подписка на нашу газету на первое полугодие 2011 г. Те, кто не успел подписаться, ещё могут оформить подписку на почте с получением газеты с февраля месяца. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т. 1, стр. 144. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Редакционная цена — 120 руб. за полугодие. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

Восстановить утраченное

19 января Новосибирский научный центр посетила делегация во главе с Чрезвычайным и полномочным послом Украины в Российской Федерации В.Ю. Ельченко.



В состав делегации входили также Генеральный консул Украины в Тюмени М.С. Колядин и первый секретарь Посольства Украины в РФ С.Н. Дмитриенко. В Доме учёных состоялась встреча с представителями Сибирского отделения под руководством заместителя председателя СО РАН ак. В.В. Власова.

В.Ю. Ельченко обозначил главной целью своего визита в Новосибирск оценку возможностей восстановления прежних связей: «Почему в последние годы у нас не получается диалога и что надо сделать, чтобы это исправить?» Он сообщил, что в минувшем году российско-украинский товарооборот достиг рекордной цифры в 40 млрд евро, что в два раза больше, чем в 2009 году. Кризис показал, что наши экономики по-прежнему значительно больше интегрированы друг с другом, чем, например, со странами Европейского Союза. Новосибирский завод химконцентратов, например, остаётся основным поставщи-

ком тепловыделяющих элементов для украинской атомной энергетики.

Академик В.В. Власов отметил, что взаимодействие сибирской и украинской науки всегда было очень плотным. Однако в последние годы в силу различных причин, объективных и субъективных, оно несколько утратило свои позиции. Надёжный способ активизации сотрудничества — обмен делегациями на высоком уровне. Существует проверенная временем практика — конкурсы совместных проектов научных исследований. Для их проведения необходимо заключение соглашения о совместном финансировании, как это уже сделано с другими странами, например, с Белоруссией, Монголией, Тайванем. На Украине традиционно развиты угледобыча, металлургия, электроника. Возможно выполнение работ в интересах этих отраслей. «Потенциал взаимодействия огромный, тем более, что после кризиса и в России, и на Украине экономика выравнивается», —

подчеркнул В.В. Власов.

В качестве одного из возможных направлений сотрудничества названо изучение нашей общей истории. Примером могут служить совместные исследования гуманитариев Сибири и Беларуси. Напомним, что в 2003 году престижнейшую премию им. ак. В.А. Коптюга получил коллектив историков — авторов монографии «Очерки истории белорусов в Сибири». А в прошлом году этой награды были удостоены этнографы — за цикл исследований по трансформации традиционной культуры белорусов в Сибири.

В.Ю. Ельченко согласился с тем, что это направление сотрудничества очень важно. Он поддержал идею написать учебник истории совместными силами российских и украинских специалистов и выразил надежду, что это всё же удастся сделать, несмотря на наличие противников в обеих наших странах.

Как о первоочередных мерах, способствующих сближению, г-н посол сообщил о пла-

нах открытия генерального консульства Украины в Новосибирске. Кроме того, по его словам, украинская авиакомпания «Аэросвит» собирается открыть регулярный рейс «Киев-Новосибирск». Эти инициативы В.В. Власов оценил как «большой подарок».

Обсудив и наметив точки соприкосновения, В.Ю. Ельченко подвел итоги встречи следующим образом: «Будем работать — и всё сбудется!»

В программу визита вошло также посещение Выставочного центра СО РАН и Центрального Сибирского геологического музея, расположенного в Институте геологии и минералогии им. В.С.Соболева СО РАН.

Наш корр.
На снимке В. Новикова:
— Чрезвычайный и полномочный посол Украины в Российской Федерации В.Ю. Ельченко осматривает экспозицию Выставочного центра СО РАН. Пояснения даёт ведущий инженер-экскурсовод Н.А. Кострыкина.